南通农副产品物流有限公司南通农副产品物流中心二期工程项目竣工环境保护其他需要说明的事项

南通农副产品物流有限公司南通农副产品物流中心二期工程项目相配套的水、气、声污染防治设施已完成竣工环境保护自主验收；同时完成了建设项目配套的固体废物污染防治设施验收监测。
根据环保部《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》要求，就验收项目环境保护其他有关事项作出说明。

1环境保护设施设计、施工和验收过程简况

1.1设计简况

本项目的环境保护设施纳入了初步设计，按规范要求编制了设计方案，项目环评文件中提出了防止污染措施以及环境保护设施投资概算。

1.2施工简况

本项目建设按国家有关建设项目环境管理法律法规要求，进行了环境影响评价。项目建设过程中组织实施了环境影响报告书及其审批部门审批决定中提出的环境保护对策措施，将环境保护设施纳入了施工合同，与主体工程同时投入运行，“三同时”执行情况良好。

（1）废水处理新建污水处理设施，验收项目主要为交易区废水、生活污水和雨水，其中交易区未运营，不列入本次验收，生活污水产生的主要区域为交易区、收费站和公厕；采用雨污分流制，雨水经雨水管道收集后排入市政雨水管网中，生活污水经化粪池处理后收集至观音山污水处理厂进行集中处理。本验收项目共设置2个污水排口，分别位于世纪大道和崇川路；设置3个雨水排放口，位于世纪大道、通欣路和崇川路。

（2）本项目无废气固定污染源。

（3）本项目运营期间噪声源主要为水泵房水泵噪声、配电间噪声、制冷系统、空调外机噪声、汽车出入的交通噪声及人员社会活动噪声等。主要采取的措施：

1、水泵房噪声防治

本项目水泵房水泵安装在地下车库的独立单间内，要求选用优质低噪设备，并采取机组隔振、吸声等措施，设备基础应安装减振软垫或阻尼弹簧减振器，水泵接管采用减振软接头，压力水管上的止回阀采用消声止回阀，水箱和设备房内墙面及顶棚应做吸声处理，门也应做隔声门，避免对周围环境造成噪声影响。

2、配电间噪声防治

配电间采用干式变压器，力求在满足供电能力的基础上，保证对入住者的干扰影响最小。

3、制冷系统噪声防治

制冷机房设备应采用低噪声设备，采取阻隔低频噪声、安装消声器等措施，制冷系统四周也应作吸声处理，避免对周围造成影响。

4、空调室外机组等设备噪声防治

应当合理安装，符合安装规范，其产生的噪声应当符合噪声排放标准，不得对相邻各方造成噪声污染。

（4）项目卫生防护距离内未新增居民住宅等敏感目标。编制了《突发环境事件应急预案》。公司已组织了应急演练。

（5）公司已按照《江苏省排污口设置及规范化整治管理办法》要求，规范设置排污口及标志牌。

1.3验收过程简况

南通农副产品物流中心二期工程项目于2015年4月开工建设，2018年8月2日竣工，2019年1月20日至2019年8月31日进行调试。委托南通欧萨环境检测技术有限公司于2019年4月10日、11日对验收项目进行了竣工环境保护验收监测。受南通农副产品物流有限公司委托，江苏绿源工程设计有限公司于2019年5月编制完成验收监测报告。2019年6月5日组织项目自主验收工作，召开验收会，进行了现场核查。验收结论为：项目的水、气、声污染防治设施验收合格。

2其他环境保护措施的实施情况

2.1制度措施落实情况

（1）环保组织机构及规章制度

建立了环保组织机构，由环保科专职管理环保工作，建立了各项环保规章制度，包括日常运行维护制度、环境管理台账记录要求等。
（2）环境风险防范措施

制订了完善的环境风险应急预案，并进行备案，按照预案进行了演练。

（3）环境监测计划

按照环境影响报告书及其审批部门审批决定要求制定了环境监测计划，并按计划进行了监测。

2.2配套措施落实情况

（1）区域削减及淘汰落后产能

环评文件及环保部门批复中无区域削减及淘汰落后产能的要求。

（2）防护距离控制及居民搬迁

防护距离按环评文件及环保部门批复中要求控制，防护距离内无居民搬迁问题。

2.3其他措施落实情况

环评文件及环保部门批复中无林地补偿、珍惜动植物保护、区域环境整治、相关外围工程建设情况等落实要求。

南通农副产品物流有限公司
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